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1. Calcula el volumen que queda bajo una cúpula
cuya base es un disco de centro (0, 0) y radio 3 y cuya
viene altura en cada punto (x, y) viene dada por la
ecuación:

h = 2 + e−
x2+y2

10 .

Respuesta: El volumen pedido se calcula mediante la integral siguiente

V ol =
∫
B3(0,0)

2 + e−
x2+y2

10 d(x, y)

que, por estar definida en un dominio circular, calculamos mediante un cambio a polares

V ol =
∫
B3(0,0)

2 + e−
x2+y2

10 d(x, y) =


x = r cos(θ)
y = r sen(θ) Jac = r
r ∈ (0, 3]
θ ∈ [0, 2π)

 =
∫ 3

0

(∫ 2π

0

(
2 + e−r

2/10
)
r dθ

)
dr

=
∫ 3

0
2π
(

2 + e−r
2/10

)
r dr =

[
2πr2 − 10πe−r

2/10
]3

0
= 18π − 10πe−9/10 + 10π =

(
18− 10e−0,9

)
π.

2. Calcula el centro de masas de una figura triangular con vértices: A = (−1, 0), B = (1, 0) y C = (0, 3)
y con densidad de masas ρ(x, y) = y.

Respuesta: Primero dibujamos el triángulo y describimos las rectas que componen sus lados

Observamos que globalmente la variable y vaŕıa entre 0 y 3 y, para cada valor de y, la variable x vaŕıa
entre los dos valores proporcionados por las ecuaciones de las rectas laterales: y−3

3 y 3−y
3 ; aśı∫

∆
(lo que sea) d(x, y) =

∫ 3

0

(∫ 3−y
3

y−3
3

(lo que sea) dx

)
dy.
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Pasamos pues a calcular la masa:

M =
∫ 3

0

(∫ 3−y
3

y−3
3

y dx

)
dy =

∫ 3

0
y
[
x
] 3−y

3

y−3
3

dy =
∫ 3

0
y
(3− y

3
− y − 3

3

)
dy =

∫ 3

0
2y − 2y2

3
dy

=
[
y2 − 2y3

9

]3

0
= 9− 2

27
9
− 0 = 3.

En segundo lugar la componente X del centro de masas:

XM =
1
M

∫ 3

0

(∫ 3−y
3

y−3
3

xy dx

)
dy =

1
3

∫ 3

0
y
[x2

2

] 3−y
3

y−3
3

dy =
1
3

∫ 3

0
y
( =0︷ ︸︸ ︷(3− y

3

)2
−
(y − 3

3

)2 )
dy = 0.

Y por último la componente Y del centro de masas:

YM =
1
M

∫ 3

0

(∫ 3−y
3

y−3
3

y2 dx

)
dy =

1
3

∫ 3

0
y2
[
x
] 3−y

3

y−3
3

dy =
1
3

∫ 3

0
y2
(3− y

3
− y − 3

3

)
dy

=
1
3

∫ 3

0
2y2 − 2y3

3
dy =

1
3

[2y3

3
− y4

6

]3

0
=

1
3

(
2

27
3
− 81

6

)
=

3
2
.

Por lo tanto, el centro de masas es el punto (0, 3/2).

3. Comprueba si la función y(x) = x ex
2

es solución del siguiente P.V.I. o del siguiente P.V.F. o de
ambos o de ninguno:

P.V.I.


y′′(x) = 2x y′(x) + 2y(x), x ∈ R

y(0) = 0
y′(0) = 1

P.V.F.


y′′(x) = 2x y′(x) + 2y(x), x ∈ R

y(0) = 0
y(1) = 2e

Respuesta: Como la ecuación es la misma en ambos casos, veamos si la cumple:
Calculamos primero la derivada primera: y′(x) = ex

2
+ 2x2ex

2

y seguidamente la derivada segunda: y′′(x) = 2xex
2

+ 4xex
2

+ 4x3ex
2

= 6xex
2

+ 4x3ex
2

por otro lado: 2xy′(x) + 2y(x) = 2x(ex
2

+ 2x2ex
2
) + 2(xex

2
) = 4xex

2
+ 4x3ex

2

y como NO sale lo mismo, pues NO es solución ni del PVI ni del PVF (aunque SI verifique algunas de las
condiciones adicionales propuestas).

2


